

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9859 Viernes 3 de mayo de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Aptdo. 35

LOS FARISEOS

Frescas aún las impresiones religiosas de la Semana Santa y retornados los espíritus al cotidiano proejar, todavía es oportuno considerar los sucesos que ocurren a nuestra vista, a través del prisma de las ideas que han ocupado nuestros cerebros en el breve descanso de las festividades pasadas.

Las meditaciones religiosas de la Semana Santa excitan la imaginación haciendo pensar en los días y en el ambiente social en que se consumó la divina tragedia. El interés más reflexivo y la meditación más fiel pintan en el recuerdo las estampas de los lugares sagrados y las noticias del pueblo en cuyo regazo se incubió el suplicio.

En el pueblo israelita existía una categoría social que con sus prácticas contribuyó a crear la hostilidad decidida contra la figura de Jesús. Eran los fariseos. «El estudio los absorbía—dice en su sapientísimo libro el P. Didon—. Absortos en el estudio de la Thora, del Libro, no penetraban más allá de la letra; el espíritu se los escapa y la letra les mata. Menosprecian el elemento moral y preconizan lo exterior, lo ceremonial; apenas se preocupan de la santidad del alma y se apasionan y rompen lanzas por la santidad legal. El deber no es, según ellos, el cumplimiento de la divina voluntad, sino la práctica estricta de la legalidad. Arrastrados por un celo de observancia, no piensan en acrecentar las virtudes sino en multiplicar los ritos...»

Y he aquí el espíritu de Jesús colocado frente a los perjuicios de una escuela cada día más exaltada.

La figura del Redentor es sin comparación en la Historia. Los demás personajes que juegan en el drama del Calvario se repiten incesantemente en la vida, como se repiten las pasiones. El espíritu tiene de antiguo trabado combate con la devoción farisáica de la forma, con el disimulo hipócrita del rito. Así acontece con los episodios de nuestros días. Somos testigos de una intensa fermentación social; en bastantes inteligencias prepondera, sin duda, la buena fe, la recta intención, pero en otras muchas el escrúpulo cultivado con mimosidad artificiosa evoca su calidad farisáica. Esto sucede, por ejemplo, con algunos paladines de nuestra Constitución, interpretada de tal manera que la reducen a ser un objeto de su uso exclusivo y particular. Y quieren presentarla como virgen cual si se hubi'ra borrado el recuerdo de las escandalosas violaciones que perpetraron. Apelan a su interpretación casuística, a su apariencia literal, desentendiéndose del significado recóndito de su espíritu, y reproducen, en suma, las características más detalladas de los Fariseos.

En esta fermentación de los espíritus que se fragua en las esferas de la política española es indispensable verter un gran caudal de altruismo. Juzguemos con altruismo los sucesos que convenga enmarcar en cualquier revisión que se realice; no olvidemos los justificantes de determinados actos hacia los que experimentamos apasionada aversión; no inculpemnos delitos cuya sombra pueda caer sobre nuestra conciencia...

Si la acusación concreta de hechos delictivos consumados durante la Dictadura debe prosperar, como toda acusación, es preciso también concluir con el gesto escandalizado reproducido en señores que ni por su edad ni por su historia están en condiciones de escandalizarse. Elementos ajenos a la Dictadura y a la política anterior a la Dictadura deben enjuiciarse si el hecho escueto de traerla puede originar responsabilidades o si, por el contrario, fué una necesidad impuesta por la descomposición de nuestras costumbres políticas. Y siendo así coadyuvemos todos al esclarecimiento de las responsabilidades individuales ulteriores, dado caso de que existan, pero apartemos de nuestras actitudes todo insincero escándalo y no rasguemos vestiduras azas destrozadas ya en anteriores experimentos por manos azevadas a estos gestos automáticos de escándalo, y otras tantas veces remendadas y recosidas con los hilos más multicolores.

CARLOS ARAUZ DE ROBLES

LA BANDERA DEL CATECISMO DE LA IGLESIA DE SAN PEDRO

Hoy ha quedado expuesta en el Comercio de D. Senén Martín, la artística bandera de la Asociación Catequística de San Pedro.

La enseña de esta religiosa institución lleva en el centro, primorosamente pintado, el Crucifijo, emblema de la misma y a los lados un ramo de azucenas y de rosas, símbolo de los dos patronos del Catecismo San Estanislao y Santa Teresita, así como también los escudos de San Pedro y Avila.

En la confección de dicha bandera ha tomado parte activa la señorita Blanquita Coya y ha sido pintada por el inspirado artista don Mariano Blanco.

El domingo será bendecida solemnemente.

Para festejar tal acto los niños que integran ésta institución celebrarán el lunes una velada en el teatro de la Casa Social Católica. Mañana daremos detalles del programa.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3.

GUITARRA MIA

Guitarra, guitarra mía eres mi fiel compañera, cuando estoy alegre ríes, siempre que lloro, tu penas.

Cuando tus cuerdas mis dedos guitarra te hacen vibrar, vibran porque hace el dolor a mi corazón llorar.

En estas noches tan tristes, el viento suele llevar las notas de una guitarra que un corazón hace hablar.

Sigue, hasta que te rompas y entonces yo moriré, ¡qué hacer si tu me abandonas, lo mismo que él supo hacer!

M. Cruz Tornel.

VISADO POR

LA CENSURA

EL MERCADO DE AVILA

A causa de la subida del trigo y demás cereales, no se hace operación alguna, por no permitirlo el precio de tasa a que están sujetos los granos en esta provincia.

Revista de Prensa

«La Epoca». Entiende en su artículo editorial, que, la suspensión temporal y breve de los actos de propaganda política que se había anunciado, es una [dieta temporal] que puede ser beneficiosa; dieta, que seguramente será breve, y puede aprovecharse para una intensa labor administrativa.

«La Nación». Dice que con motivo de haber apedreado unos estudiantes la Redacción de «El Diario de Valencia», el Director de este periódico, D. Luis Lucía se presentó donde estaban reunidos los estudiantes a pedirles explicaciones y al no dárselas la emprendió a golpes.

«El Sol». Llama a esto provocación y no da importancia a la agresión de los escolares.

Así hacen atmósfera, añade «La Nación», periódicos como «El Sol» que son los verdaderos culpables de lo que está ocurriendo en España.

«El Siglo Futuro». Defiende la Unidad Católica, y dice debe mantenerse como principio cierto que en España se puede siempre sostener, como de hecho sostienen muchos nobilísimamente, «La Teología Católica», y con ella el restablecimiento de la Unidad Católica.

«Así lo ha dicho—continúa el estimado colega—el Romano Pontífice en la primera de las normas de acción católica, dadas en Roma a los españoles por conducto del Cardenal Primado»

«La Verdad de Murcia». Publica un artículo del ex diputado D. Luis Díez Girao, titulado «Por la Patria y por el Rey».

En él pide la organización de las fuerzas monárquicas y empezar los actos de propaganda de la Monarquía, para que Murcia demuestre al Rey que los pueblos de esta provincia no le olvidan y le aman con efusión de súbditos agradecidos.

Es lo que aquí debieran hacer los monárquicos; pero, por lo que se ve siguen en plácido letargo, que resultará funestísimo.

«La Voz de Asturias». Dice lo siguiente:

«Un reformista de Gijón había encomendado a un correligionario de los que fueron a oír el jefe que le telegrafíase la impresión del discurso. La clave convenida era ésta: Si se declaraba monárquico, el telegrama diría: «Llegamos a Oviedo»; si hacía afirmaciones republicanas el telegrama expresaría: «Llegamos a Gijón».

El reformista comunicante no encontró manera de ajustar su impresión a uno de los términos de la clave convenida y comunicó lo siguiente: «Nos quedamos en Villabona».

Villabona es, como habrá adivinado el lector una estación situada entre Gijón y Oviedo, a mitad de camino.

LOS TEATROS

Liceo

Mañana sábado comienza la temporada en este teatro debutando la compañía de comedias y dramas de la notable primera actriz Norberta Perla y primer actor y director José Rico.

Se representará la aplaudida comedia en tres actos en prosa original de Angel Custodio *Los Cuatro Caminos*.

Esperamos que el Teatro se vea concurrido ya que en tan largo lapso de tiempo nos hemos visto privado de esta clase de espectáculos.

Del Gobierno civil

El señor gobernador civil recibió hoy la visita del alcalde de esta capital que presidía a una comisión del pueblo de Aldeaseca, que venía a tratar algunos asuntos relacionados con aquel Municipio.

También recibió al alcalde de Arévalo, al que acompañaban representaciones de algunos pueblos de aquel partido. El alcalde de Arévalo sometió al señor gobernador el programa de las fiestas que se celebrarán en aquella localidad el día primero de junio, y que probablemente han de estar muy animadas, pues, como en años anteriores, contarán con grandes elementos de atracción. El Sr. Gómez Cano tiene la intención de asistir a ellas, visitando de paso el pueblo de Arévalo, pues abriga el propósito de girar visita personal a todos los pueblos de la provincia.

Manifestó esta mañana el señor gobernador que, por el Gobierno, se había cursado una instancia dirigida al señor ministro de Economía Nacional, que le habían elevado los carniceros de la localidad solicitando autorización para subir el precio de las carnes, basándose para ello en el alto precio que han alcanzado los ganados, especialmente el vacuno. El señor gobernador añadió: He cursado la instancia pero no he concedido la autorización. Esta dependerá de lo que resuelva el ministro.

También ha tomado disposiciones para que se emprenda una eficaz campaña en pró del saneamiento e higiene pública, en la que será secundado por el alcalde de Avila. Dijo el Sr. Gómez, Cano que está dispuesto a corregir el abandono en que, en algunos pueblos de la provincia, se encuentra la cuestión de la higiene. Para ello ordenará a todos los alcaldes que se establezcan todos los servicios necesarios, y, muy especialmente, el de abastecimiento de aguas potables y abundantes. Añadió que, afortunadamente, la salud pública es en general satisfactoria, y que por la Inspección de Sanidad se está realizando una plausible labor, que tiende a que disminuya la mortalidad infantil.

Se reunió con el Presidente de la Diputación y acordaron activar la resolución del proyecto del Doctor Dorado para la creación de una «Escuela provincial de Peuricultura». Estos centros están ya funcionando en algunas provincias en las que se están poniendo en manifiesto los benéficos resultados de los mismos.

Respecto de unas manifestaciones de EL DIARIO DE AVILA de ayer en las que se refería a la falta de respeto al descanso dominical en algunos pueblos, dijo, que aunque este asunto compete más directamente al señor Inspector del Trabajo, se proponía entrevistarse con el mismo para de acuerdo con sus indicaciones, dirigir una circular a todos los Municipios de la Provincia.

No podemos sustraernos al deseo de felicitar al señor gobernador civil por la acertada actividad con que atiende a todas las cuestiones de interés público de la Provincia de su cargo, y estamos seguros de que ésta sabrá apreciarlas en lo que valen, y agradecerlas como se merecen.

MAS SOBRE HORCAJO DE LAS TORRES

Nos escriben de Horcajo de las Torres, instándonos a poner definitivamente en claro el asunto de la agresión de que fué objeto el médico de aquella localidad, D. Domingo Muñoz.

Según nos dice el comunicante son ciertos los primeros rumores que corrieron a este respecto, pero como el asunto ha pasado al Juzgado correspondiente, estimamos debe ser éste el que diga la última palabra sobre el mismo, absteniéndonos hasta tanto de toda manifestación concreta.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

BANQUETE DE DESPEDIDA AL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

Con motivo de cumplir la edad reglamentaria para el retiro, anoche fué obsequiado con un banquete el coronel gobernador militar señor García, por la guarnición de Avila.

Asistieron todos los jefes y oficiales de la Zona de Reclutamiento, coronel director, jefes y oficiales profesores de la Academia de Intendencia, teniente coronel primer jefe, y oficiales de la Guardia civil, comandante y capitán de Somatenes, oficiales disponibles y otros que sentimos no recordar.

El banquete fué servido con exquisito gusto por el Hotel París, con arreglo al siguiente menú:

Entremeses variados, Huevos Parisienses, Ternera Sauvaroff, Langostinos Mayonesa, Ave Riehellen, Ensalada, Flan Chino, Frutas; Quesos, Café y licores.

Al final, el teniente coronel señor Alvar González ofreció el banquete, dedicando sentidas frases al coronel que deja su cargo, poniendo de manifiesto el sentimiento que a todos causa la marcha de su jefe.

El Sr. García dió las gracias emocionado manifestando que durante el tiempo que ha permanecido en Avila, no ha recibido otra cosa que atenciones.

Ambos fueron muy aplaudidos. Después del acto se entregó al señor coronel un tarjetón con las firmas de los asistentes al acto, cosa que agradeció mucho el señor García Santos.

EL DIARIO DE AVILA lamenta la ausencia de tan pundonoroso jefe del Ejército, al propio tiempo que le desea larga vida y prosperidad.

También a medio día de hoy, se han reunido en comida íntima con el Sr. García Santos, sus amigos íntimos, entre los que figuraban las señoras Gomez Cano, Jalón, Mejías, Villarreal, Manteca, Leirado, Gil (D. Victor), Granados, Valdés, Lafuente, Paz, Salgado, Tomé, Camuñas, Marañón, Guillén, Sánchez Díaz y García Monge.

La comida estuvo excelentemente servida con el gusto peculiar del dueño de la «Madrileña» en el parque de «La Peña».

En el acto reinó la mayor cordialidad.

El señor García Santos nos ha remitido un atento besalamano, participándonos su cese en el mando de la plaza.

Agradecemos a dicho señor la deferencia que para con EL DIARIO ha tenido.

FERNANDO TOME BUSTILLO

De la Beneficencia Municipal Aparato digestivo y Rayos X Consultas de doce a una y media y de siete a ocho y media CATEDRAL, NUM. 2

MAS SOBRE HORCAJO DE LAS TORRES

Nos escriben de Horcajo de las Torres, instándonos a poner definitivamente en claro el asunto de la agresión de que fué objeto el médico de aquella localidad, D. Domingo Muñoz.

Según nos dice el comunicante son ciertos los primeros rumores que corrieron a este respecto, pero como el asunto ha pasado al Juzgado correspondiente, estimamos debe ser éste el que diga la última palabra sobre el mismo, absteniéndonos hasta tanto de toda manifestación concreta.

Del Ayuntamiento

Al recibimos esta mañana el alcalde Sr. Represa nos manifestó que no tenía nada que comunicarnos.

Hoy se ha despedido de los funcionarios municipales D. Zoilo San Segundo quien por motivo de jubilación ha cesado en el cargo de inspector de policía que con gran celo ha venido desempeñándolo treinta y siete años.

Todos los empleados, le acompañaron después al Sr. San Segundo a su domicilio, en prueba del cariño que le profesan.

También ha sido jubilado el médico de la beneficencia municipal D. Juan Martín Canales.

Ha sido trasladado a prestar sus servicios a la oficina de aguas como auxiliar, el que lo era de arbitrios D. Calixto Fournier.

Los opositores recientemente aprobados D. Eduardo Ortega y D. Demetrio Hernandez, han sido nombrados auxiliares administrativos del Ayuntamiento, habiendo pasado a prestar sus servicios, a arbitrios municipales.

LA VISITA A AVILA DE LOS CONGRESISTAS DE FERROCARRILES

Para el viaje que los asistentes al Congreso Ferroviario proyectan a nuestra Capital los próximos días 11 y 13, ha dispuesto la Compañía de Ferrocarriles del Norte, la formación de dos trenes especiales que saldrán de Madrid ambos días el primero a las 9,30 y llegará a las 11,40, y el segundo saldrá a las 11,30 y llegará a las 14.

Estos mismos trenes saldrán de Avila a las 18,40 y a las 20,55 de regreso a Madrid.

Visado por la censura

DE LA SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Posesiones.—Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de San Martín del Pimpollar, D. Antonio G. Sánchez, y el de Sotillo de la Adrada D. Pedro Galán Martín.

Licencia.—Le ha sido concedida de treinta días por enfermedad a la maestra de Horcajada, doña Manuela Santomingo.

Nóminas.—Se cursan a la ordenación de pagos de Instrucción Pública, nóminas, devueltas de los ejercicios de 1927-28 y 29.

Se comunica a la Dirección General de primera enseñanza que no se presentaron pliegos en esta provincia para la subasta de la construcción de escuelas graduadas en Boal (Oviedo).

A la Sección Administrativa de Salamanca se remiten justificantes para acreditar a D. Luis Campo Redondo, maestro de Berrocal de Salvatierra los haberes correspondientes al tiempo que permaneció en filas.

Se envía a la Dirección General de primera enseñanza, relación de maestros de esta provincia que figuran en las categorías 4.ª, 5.ª y 6.ª del escalafón.

INFORMACION GENERAL

De la provincia PIEDRAHITA

LA HISTORIA CARTAGO

Sección religiosa

ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA

SECCION MERCANTIL

8 de mayo. (De nuestro corresponsal)

Nuevo compañero. Ha sido nombrado corresponsal en esta villa del periódico «La voz» el culto y joven maestro nacional, D. Eduardo Hernández Alvarez.

Felicitamos a «La Voz» por el acierto que ha tenido en la elección y deseamos lo mismo en el desempeño de su cargo al Sr. Alvarez.

«La Sinfónica»

El cuadro artístico de esta notable agrupación musical pondrá en escena una bonita obra tan pronto como regresen de exámenes sus elementos que se encuentran despedidos por esos centros docentes.

Tenemos entendido que será la próxima velada de las que hagan época.

La conferencia

Sin que sepamos las causas fue suspendida la conferencia que tenía anunciada «La Liga de Campesinos» para el pasado día cinco del corriente.

Un rasgo de honradez

Hace unos días que el vecino de esta localidad, D. Bienvenido Labrador Prieto, recibió encargo de las monjitas de este convento de comprar una cabra.

Realizó su propósito y se presentó en el convento con el fin de hacer efectivo el importe de dicho se moviente el cual le fué entregado en el acto y guardado sin contar en un bolsillo.

Cuando el Bienvenido realizó el pago al verdadero vendedor, don Gabriel Herrera García, observó que en el montoncito de billetes de cinco duros que le habían entregado en el convento había uno de más, inmediatamente se personó en dicho lugar y entregó a las monjitas las 25 pesetas que habían entregado ellas de más. Comprobado por éstas con el arqueo correspondiente resultó exacta la falta, siendo elogiado el acto por todas las monjas.

Rasgos como este deben conocerse y honrar a quien los lleva a cabo por lo que felicitamos sinceramente a nuestro buen amigo don Bienvenido Labrador Prieto.

Funerales

Esta mañana se han celebrado solennísimos funerales por el eterno descanso del Excmo. señor conde de Superunda que tan importante legado dejó al Hospital de esta villa.

Asistió numeroso y distinguido público y se repartieron por el patronato del Hospital del Dulce Nombre de Jesús y Superunda numerosas limosnas.

Que en paz descanse tan respetable y filántropo señor.

DEPORTES

FUTBOL

Para el próximo domingo están señalados los siguientes partidos para la segunda vuelta de los cuartos de final. Athletic de Bilbao. Real Unión de Irún.

F. C. Barcelona. — Deportivo Alavás.

Real Oviedo. Deportivo Español.

Real Madrid—Valencia.

Todos ellos se jugarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar.

En Avila se celebrará en el campo de la Calleja d I Moro un interesante partido entre los equipos de los Luises y Real Avila F. C.

Teatro del Congreso Eucarístico internacional

Cartago fenicia. Primero y en época imposible de precisar; comerciantes de Sidón; y más tarde, tal vez hacia el siglo IX antes de la Era cristiana, comerciantes de Tiro; expulsados de su patria por una revolución fueron a establecerse en la bahía de Cartago. Estas son las primeras noticias que nos da la historia de los orígenes de la célebre ciudad africana.

Los cartagineses; audaces navegantes y comerciantes hábiles; no tardaron en dominar las otras colonias fenicias del Mediterráneo occidental y hasta se dice que llegaron a establecer factorías en Irlanda y Guinea.

Todo esto demuestra la preponderancia que logró alcanzar Cartago. Esta prosperidad cartaginesa no podía menos de hacer sombra a otra ciudad entonces espléndida y ambiciosa de todos los honores y de toda la riqueza y de todo poderío: Roma.

La rivalidad entre esas dos ciudades no se hizo esperar, y vino la famosa lucha de tres siglos, que a pesar del genio de Anibal y de heroísmo de su ejército y de su armada, debía terminar el año 146 antes de Jesucristo por la derrota y la total destrucción de la Cartago fenicia.

Cartago romana.—Bien pronto de los escombros y cenizas de la Cartago fenicia, comenzó a renacer la Cartago romana y a recobrar, gracias al favor de los emperadores romanos, su antiguo esplendor. Los gobernadores que Roma enviaba a Cartago eran inteligentes y de gusto, y así, en menos de dos siglos, lograron transformar a la ciudad arrasada por Escipión Emiliano y por él dedicada a los dioses infernales, en una emula de la misma Roma por la importancia y riqueza de sus templos, palacios, termas, foro, teatros, circo, anfiteatro, acueducto...

Hoy la mayor parte de esos monumentos han desaparecido sin quedar de ellos casi rastro alguno. De varios sólo tenemos noticia por las referencias o alusiones de los escritores contemporáneos. Del inmenso circo, donde se podían reunir unos trescientos mil espectadores, sólo quedan algunas partes de la «espina». Y del teatro, cuya magnificencia canta Apuleyo, como que era uno de los más magníficos del imperio romano, no se conservan sino algunos restos. En cambio el anfiteatro, cuya arena, según Tertuliano y San Cipriano, regaron frecuentemente los cristianos con su sangre; ha podido ser restaurado en parte. Sus dimensiones son casi las del Coliseo.

Pero también estos esplendores de la Cartago romana, habían de tener su ocaso. El 439 de nuestra era los vándalos, dirigidos por Genserico, lograron entrar en la ciudad, convirtiéndola de nuevo en metrópoli del Mediterráneo. Y el 455, es decir, seis siglos después de la destrucción de la Cartago fenicia por los romanos, señalan éstos los efectos de la revancha, pues una flota procedente de la misma Cartago, remontaba el Tiber y lanzaba sobre Roma un ejército saqueador, que algunos dicen que se volvió al Africa con 60.000 cautivos.

En el reinado de Justiniano, gracias a Belisario, pasó Cartago al imperio bizantino, y todo el país ocupado por los vándalos formó la Prefectura de Africa, con Cartago por capital. Por fin, la invasión musulmana acabó con las glorias de esta célebre ciudad, que entregada al saqueo no quedó de ella piedra sobre piedra. Los mismos esfuerzos de San Luis, Rey de Francia, para hacerla resurgir de nuevo, resultaron enteramente frustrados.

SANTORAL

Día 10.—Sábado. Santos Antonio, Arzobispo; Job, Profeta; Nicolás y Beato Juan de Avila; confesores; Palmacio, Filadelfo, Simplicio y Félix, mártires y Beatriz, Virgen. La misa y oficio divino son de San Antonio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Mes de María

San Vicente.—A las seis santo rosario y ejercicio del mes a la Virgen del Amor Hermoso.

Se vende

la casa de la calle Cobaleda núm. 5, nueva, de tres vecinos, planta baja, con cuartos, patio y huerto de hortalizas. Razón Tomás Luis de Victoria núm. 15.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio. Madrid Sábado 10. MEDIODIA

11,45 Sintonía.—Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias. 12,00 Campanadas de Gobernación; Noticias. Crónica resumen de la Prensa de la mañana.

SOBREMESA

14,00 «Los voluntarios»; «La viuda alegre»; «Romanza»; «Lo hengrin»; (dúos al cise); «Nupcias»; «La Traviata», (preludio del acto tercero); «Mallorca»; «Caza en la selva negra»; «Rakoczy»; «Al dorarse las espigas»; «Mal d'amore»; «Cavalleria rusticana»; «Allegro Appassionato»; «Ruy Blas». 15,25 Noticias de Prensa.

TARDE

19,00 Campanadas. Cofitaciones de Bolsa. Recital de piano «Aufschwung»; «Hojas muertas» y «Gallivogg's cake vvalke»; «Preludio y estudio»; «Danza del fuego»; «Nocturno y vals»; «La campanella». Fragmentos de zarzuelas; «La pica-ra molinera»; «Bohemios»; «Gigantes y cabezudos»; «Cante flamenco».

NOCHE

22,00 Selección de las zarzuelas originales de Miguel Echegaray, música del maestro Caballero, «La viejecita» y El Duo de la Africana.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas, EFECTIVO. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864.

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila. D. FERMIN LOPEZ PORRES.

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

Próxima Asamblea

PROGRAMA

Día 14.—Inauguración. Por la mañana: Misa de Comunión general y alocución de S. E. el Cardenal de Toledo.

A las once, presentación de representantes.

Por la tarde: A las cuatro, lectura y discusión del Reglamento.

Día 15.—Por la mañana: A las diez y media, reunión de sesiones

a) De organización y propaganda, Sr. Araúz.

b) De costumbres, Sr. Alcocer.

c) De enseñanza, Sr. Oriol.

d) De Biología y Medicina, señor Espinosa.

e) De costumbres sociales, señor Traver.

Conclusiones de éstas.

Por la tarde: A las cuatro, continuación de la lectura del Reglamento, Secretariado, constitución de la Confederación, elección de la Junta Confederada.

Día 16.—Por la mañana: Continuación de la labor del día anterior.

Comida de todos.

Por la tarde: Acto de clausura solemne.

Todos los actos, tendrán lugar en Manuel Silveira, 7.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

UNA NUEVA CANOA AUTOMOVIL

Dicen de Londres, que el famoso corredor automovilista Segrave acaba de construir una nueva canoa automóvil, llamada «Mis England, núm. 2», con la que espera batir el «record» mundial de velocidad.

Se trata de una embarcación de nuevo modelo, que será accionada por un motor de 4.000 caballos.

La construcción de la canoa ha costado 25 000 libras. Se cree que su velocidad será de 190 kilómetros por hora.

El «record» actual del mundo es de 154 kilómetros. Las pruebas se verificarán el día primero de julio, y en agosto Segrave se trasladará a los Estados Unidos para conquistar el «record» del mundo, que pertenece a Nortamérica.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10500 BS EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Ca-

strazas.

ZUYA ZUMO DE UVAS RIOJANAS (sin alcohol) BODEGAS BILBAINAS. Normaliza las funciones de estomago e intestinos. Corrige el más rebelde estreñimiento. Indicado en las enfermedades infecciosas. Reanima a débiles y convalecientes. Como refresco no tiene rival por lo grato y saludable.

Vil'atoro

Nota de precios

Trigo, a 20,00 pesetas los 55,5 kilos.

Centeno, de 15,00 a 15,50.

Algarrobas, a 16.

Cebada, a 12.

Garbanzos de 35 a 50,00.

Alubias, de 45 a 60.

Patatas a 1,50 pesetas los 11,5 kilos.

Huevos, a 1'50 pesetas docena.

Corderos y cabritos, a 2,50 pesetas kilo.

Mercado de ganados

Se realizaron muchas transacciones del mucho y buen ganado que se presentó.

Peñaranda

Frecios al detall

Trigo, de 71,00 a 74,00 reales fanega.

Cebada, de 55 a 57 00.

Centeno, de 55 a 57.

Algarrobas de 56 a 58.

Guisantes, de 55 a 54.

Harina de 1.ª a 29 reales arroba.

De 2.ª a 28. De 3.ª a 27.

Al mercado celebrado hoy he concurrido poca gente, viéndose bastante desanimado, atribuyéndose fundadamente a la crisis estacionaria o más bien agravada, del trigo, pues no se opera por la paralización tan grande que existe.

Hay alguna oferta que pretende a precios remuneradores por lo menos, va que la tasa es una utopía por el momento, pero se acepta sólo a 75 reales como máximum.

El tiempo ha mejorado, permitiendo que se trabaje con actividad en el campo, en las labores de escarde y binado de barbechos que están muy atrasados por el pertinaz temporal sufrido.

Los campos presentan regular aspecto, y si el tiempo viniera propicio, podría lograrse una cosecha bastante regular.

Movimiento general

Por fin, nos dejó abril, el de las aguas mil, después de haber permitido que dentro de su término la gente labriega sufriese más de una mala faena. Sus aguas, beneficiosas cuando Dios quería, han sido este año más que perjudiciales, por haber venido sin sol y acompañadas de fuertes ventarrones, pedriscos e inundaciones que han arrasado la riqueza agrícola de no pocos campos, así en Castilla como en Aragón.

Ya ha llegado mayo, y con sus primeros días el astro rey ha vuelto a enseñorearse del espacio ¡Ojalá sea por bastantes días y su vivífica potencia suficiente para llevar a feliz término la porción restante de las cosechas casi fendidas!

Tal vez la disminución sufrida en ella sea un factor benéfico, dados los temores que se sentían ante el abaratamiento de productos que se esperaba... La excesiva abundancia podría ser un perjuicio: que la piadosa Naturaleza no permita que la disminución sea tal que acarree mayores males...

Los mercados trigueros siguen perfectamente desorientados, con tendencia francamente bajista, a pesar del rigor con que se vigila la tasa. Próxima ésta a elevarse una peseta más, se teme que aumente las dificultades de la salida del trigo existente en las paneras.

No hay que decir que también el negocio de las harinas sigue inactivo. La única preocupación de los fabricantes es salir de las abundantes existencias como sea posible y lo permita la competencia que entre ellos reina.

De los demás granos nada bueno hay que decir tampoco. Sólo el maíz ante las múltiples peticiones

de Barcelona, ha elevado su precio hasta 2 pesetas por 100 kilos.

Respecto a los mercados del vino, por sí no bastaban las dificultades que Francia ha establecido, se anuncian las que Alemania parece dispuesta a adoptar, prohibiendo la mezcla de los vinos blancos importados con los que allí se producen.

Otras medidas que parece querer tomar el Gobierno del Reich, hacen temer que el mercado alemán para nuestra producción vinícola se haga cada vez más difícil.

En los mercados nacionales si bien suando las notas predominantes la calma y la reducción de las exportaciones. Si los precios se mantienen es por la resistencia de los cosecheros a vender a los precios actuales.

El decaimiento del negocio en los mercados aceites andaluces continúa su marcha ascendente, pues de una semana a otra hay que anunciar nuevo descenso en los precios, ya por bajo de las 15 pesetas. En los de Aragón se registra una reacción que, de continuar, ocasionaría un próximo mejoramiento. Se confía en que el Gobierno acepte el programa presentado por la Federación Nacional de Olivareros, aunque no sea en toda su extensión; y en esa confianza se halla la explicación de las cotizaciones realizadas en alza. Estas afectan principalmente a los aceites andaluces, que eran los que venían padeciendo en los mercados mayor depreciación, y que, ultimamente, ganan un real por arroba.

La Gaceta ha publicado recientemente la siguiente Real orden del Ministerio de Hacienda sobre las reexportaciones de aceite de oliva, que en alguna parte podrá mejorar algo la situación de estos mercados. He aquí la parte dispositiva de dicha Real orden:

«1.º Las reexportaciones de aceite de oliva importados en régimen de admisión temporal habrán de efectuarse precisamente por las mismas Aduanas de entrada, que habrán de ser las autorizadas con la excepción de los puertos de Barcelona y Tarragona, por los cuales podrán efectuarse las reexportaciones indistintamente.

1.º El plazo de permanencia en la Península de los aceites de oliva importados en el mencionado régimen, así como el de los envases extranjeros en los cuales vengan contenidos, será el de tres meses, improrrogables; y

3.º Que se consideren modificadas en la parte que a ellas afecta y en la forma establecida, las Reales órdenes de fechas 26 de abril de 1927, y 26 de marzo, 22 de mayo y 10 de julio de 1929.»

En los mercados algodonereros se ha notado un alza inesperada que ha hecho subir 45 puntos las cotizaciones, y parece seguir semejante tendencia alcista.

En el nuestro, las facilidades que la baja anterior ofrecía se ven contrariadas en los largos ajustes por el valor de las divisas extranjeras y los extraordinarios impuestos que pesan sobre este producto.

Estreno en Berlín de «Cristóbal Colón»

Berlín.—En la Opera se estrenó anoche la obra «Cristóbal Colón», original del embajador francés en los Estados Unidos, M. Paul Claudel, con música del compositor francés M. Milhaud.

El primer acto causó excelente impresión, siendo requerida la presencia del músico, que fué objeto de una gran ovación.

El segundo acto fué ruidosamente protestado.

Seccion de anuncios

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico. Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos.

1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.

Sus resultados inmejorables:

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADemás CONTIENE YODO

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6

Avenida Eduardo Dato 12

ANTIGUA Y ACREDITADA

firma Española constructora de extintores y material contra incendios, desea representante activo en esta provincia. Dirigirse a Apartado de Correos número 536, Barcelona.

"CALVOS.

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escribid: KINOL. Apartado 10.073. MADRID

Bañerío de Liérganes (Santander)

Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA," PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orcya» 18 de mayo. El vapor «Orcema» 1 de junio. El vapor «Orta» 15 de junio.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25. (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea, Pasco de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

¿Hombres cultos?

Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores

Centro librero Hispano Americano. Córdoba

D. Profesión. Domicilio.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 4 de mayo, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 30 de mayo, de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1 de junio para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Piata. El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 7 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma Santiago de Cuba, Habana y New York.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York. El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 7 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma Santiago de Cuba, Habana y New York.

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día 19 de mayo, de Valencia el

20, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia. El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 2 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4, y de Cádiz el 6 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Línea de Fernandópolis. El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pujo. Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Segunda edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición. «Kitty», por K. Tynan. Segunda edición. «La Marquesita», por Douriac. Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición. «Ninón», por Guy Wirtz. Segunda edición. «Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición. «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wally. Segunda edición. «El Juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición. «Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre. Segunda edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Segunda edición. «Dicha ignorada», por Mary Floran. Segunda edición. «Amores enemigos», por G. de Wally. Segunda edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagúa. Segunda edición. «Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición. «Paulina», por G. de Wally. Segunda edición. «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón. Segunda edición. «Hipócritas», por M. Dely. Segunda edición. «Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición. «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson. Segunda edición.

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

ADRIAN PIERA. - MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. - MADRID

La Paternal

Compañía Anónima de Seguros contra incendios. Fundada en el año 1843. Subdirector en Avila, don Manuel Fernández Martín. Plaza de Santa Teresa de Jesús, número 17.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juvenes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idefonso, 5 MADRID.

En sus compras haga usted referencia

EL DIARIO DE AVILA

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Ballière» (22 x 18 cms.) Dos días en plana. Un día en plana. Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Cartón: 4 ptas. con secante, 6. Tela: 3,50 ptas. con secante, 5. Tela: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bally-Ballière» (23 x 18 cms.) Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 6.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Ballière» (22 x 18 cms.) Encuadernada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Ballière» (15 x 10 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Núm. de Balboa, 21, Madrid.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

D. de profesión en provincia de número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FPMA

Establecimiento de aguas azoadas

6, LOS MADRAZO, 6. MADRID

INDICACIONES: Corizas, faringitis, amigdalitis, laringitis, traqueobronquitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar apirética, asma esencial, tos-ferina, dispneas atónicas, ictericia catarral, catarro vexical, diátesis úrica, anemias, clorosis, estados pretuberculosos, neurosis, profilaxis de las afecciones infecciosas y catarrales de las vías respiratorias. USOS: Bebida, Inhalaciones, Duchas y Pulverizaciones.

MÉDICO-DIRECTOR: Dr. Francisco PÉREZ MARIN

Especialista en garganta, nariz, oídos y bronquios

Consulta: De doce a una y de cinco a seis

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN

Senén Martín

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-duplo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31. 122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio!

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

EL DIA EN AVILA Ecos de sociedad Informacion de España y del extranjero

Después de pasar unos días entre nosotros D. Trifón Martín del Río, cura ecónomo de El Tiemblo, hoy ha salido con su simpática sobrina Carmen.

Llame al teléfono 170 y solicite una demostración en su oficina o domicilio de la imprescindible CALCULADORA ADDAC Precio 300 pesetas Ventas a plazos.

El día 14 del actual a las 3 de la tarde, se celebrará la tercera sesión del primer período semestral, del Pleno de la Diputación.

Imágenes de todos los tamaños y urnas para Visita Domicilia.

Casa Kaiser

Para mañana está citada la Delegación del Consejo del trabajo local.

SE VENDE aparato de sierra con carro y motor locomóvil, junto o separadamente.

José María Prieto, Villanueva de Gómez.

Mañana en el tren rápido de las 7,19 llegarán a esta ciudad procedentes de Valladolid las hermanas de la Compañía de Santa Teresa acompañadas de 150 alumnas del Colegio por ellas regentado, las cuales pasarán el día visitando esta capital, regresando por la noche a Valladolid.

¡ALTO! en la Plaza de Abastos se vende el domingo fresa y fresón de Aranjuez.

Hoy ha comenzado a prestar servicio el nuevo inspector de policía urbana D. Bernardo García.

SE ARRIENDAN un prado cercado de pared, próximo a la población y un garage con agua, amplio y céntrico.

Razón: Luis Núñez, Esteban Domingo, 7. Avila.

Por D. Ciriaco Hernández, vecino de La Carrera del Barco, se ha iniciado recurso contencioso administrativo contra el acuerdo adoptado en septiembre del año pasado por la comisión permanente del Ayuntamiento referente a la rendición de cuenta justificada de los sobros y pagos originados en la construcción del depósito de aguas de la regadera del Corneja.

Durante el pasado mes de abril se han asistido en la Clínica de la Cruz Roja 32 heridos, algunos graves.

El personal sanitario de la Cruz Roja asistió a Carmen Luengo de herida en el pie izquierdo producida al caerle un cuchillo en su despacho de la Plaza de Abastos.

Con motivo de celebrar mañana su fiesta onomástica S. A. R. el Príncipe de Asturias, se izará la bandera en los edificios públicos, vacarán las oficinas del Estado, provincia y municipio y las tropas vestirán de gala.

Como declamos en nuestro número de ayer, esta mañana tomaron puntos para las oposiciones a la Canongía lectoral vacante los doctores D. Teodoro García Robledo y D. Eduardo Martínez González.

Mañana disertará el Sr. García sobre la siguiente tesis:

«Zacharias, Simul Ac Judicium Quod Dominus In Syriam, Phoeniciam, Et Philisthaeos Exercet, Spem Populi Electi Erigit, Annuntians Christum Regem Pacificum, Universalem, Et Israelis Prosperitatem».

Le argüirá su coautor, el doctor Sr. Marifnez.

El Viajante Inspector de la renombrada Casa VERMOUTH MARTINI & ROSSI, que se hospeda en el Hotel Inglés hasta el domingo a las once, comprará todas las monedas de ORO ESPAÑOL, de cinco y diez pesetas, que le sean presentadas; las cuales van destinadas al GRAN CONCURSO de regalos en los botellines de los productos que elabora esta Casa.

Ha sido reconocido por los técnicos el telón metálico instalado en el Teatro Principal, y como las pruebas resultaron favorables, se ha autorizado a la empresa para dar toda clase de espectáculos.

SE VENDE coche Peugeot, 5 H. P. cuatro plazas.

Razón: en esta Administración.

El automóvil de la matrícula de Avila núm. 626, propiedad de Luis Sutilano, natural de El Tiemblo, y conducido por Manuel Martín, atropelló en las inmediaciones de la Estación a Juan Santa María, natural de Hoyo de Pinares. Llevado a la Clínica de la Cruz Roja, se le apreciaron heridas en el pie derecho.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

En las pruebas de Tiro de Pichón que se están celebrando en Madrid ha ganado en la primera tirada la Copa de S. M. el Rey, el marqués de Espeja.

Ascesos

En virtud de la corrida de escalas del Ministerio de Hacienda han ascendido en la Delegación de Avila los señores siguientes:

A jefe de negociado de primera clase, D. Juan Salgado; a jefes de negociado de segunda, D. Ramón López Pelegrín y D. Francisco de Blas, y a jefes de negociado de tercera D. Félix Guerras, D. Luis de Miguel, D. Manuel Sánchez, don Joaquín Contreras, D. Juan Ferrer, D. Emilio Marco, D. Cándido Belmonte, D. Gonzalo de Rute, don Eduardo M.ª Lozano, D. Alfonso Garza, D. Enrique Carrillo, don Emilio Ortiz y D. Fernando Cid. Enhorabuena.

Enfermos

Se encuentran enfermos, la hermana del penitenciario de la Catedral D. Justo Sánchez; el niño Ernesto Yáñez, sobrino del comerciante de esta plaza D. Baltasar y la señorita Paquita Jiménez Duque.

—En el mismo estado de gravedad, D. Celedonio Sánchez. Hacemos votos por el alivio de todos.

Mejorada

Ha experimentado ligera mejoría doña Carmen Laorden de Vega, a quien deseamos su pronto restablecimiento.

Aniversario

Hoy hace años que falleció en Madrid el respetable caballero don Juan Narciso Sánchez-Monge y Andrés, muy estimado en Avila por sus condiciones de trato amable y gran cariño a nuestra ciudad donde pasaba largas temporadas.

A sus familiares, particularmente a su sobrino el ex diputado provincial D. Benito Dávila, renovamos nuestro sentimiento.

—También hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Elisea Zamora Sánchez, de grata memoria.

Renovamos el pésame a su viudo y demás familia.

Viajeros

Han llegado: De Madrid, en el rápido de esta mañana, el limo. señor Obispo con su mayordomo Sr. Chinarro. —En el mismo tren el duque de Zaragoza.

—Con motivo de la enfermedad que aqueja a su hijo ha llegado de Valencia de Don Juan, el culto administrador de Correos de aquella localidad D. Francisco Muñoz.

—De Sevilla, con su joven esposa el culto oficial de la Sección administrativa de primera enseñanza, D. Pablo Pérez.

—De HERNANSANCHO, el farmacéutico de aquella localidad, don Alfonso Moyano, y el industrial de la misma plaza, D. Angel Ramos. —De Valladolid, la bella señorita María Jiménez.

Indalecio Prieto ante el Juzgado

MADRID.—Aprovechando la circunstancia de hallarse de guardia el juzgado del distrito del Congreso compareció ante el don Indalecio Prieto, para declarar en el sumario que ha sido instruido con motivo de la conferencia dada en el Ateneo de Madrid.

El señor Prieto permaneció ante el juez una hora aproximadamente. Al salir no hizo manifestaciones a los periodistas.

Curso de enología

La Estación Ampelográfica Central y la Sección de Enología del Instituto Agrícola de Alfonso XII (Moncloa, Madrid) han organizado un curso breve intensivo de enología, de carácter práctico y de 8 días de duración, encaminado a que las personas interesadas en la producción y comercio de vinos y productos derivados puedan completar en tiempo muy corto los conocimientos que modernamente son indispensables para el racional ejercicio de las actividades arriba señaladas. Las fechas para la celebración de este curso son desde el día 21 al 28 del próximo mayo, ambos inclusive. Las enseñanzas comprenderán: ejercicios de análisis, prácticas en la bodega con la moderna maquinaria, degustación de vinos, excursión a instalaciones interesantes, etc.

«El Liberal» de Madrid multado con 1,000 pesetas

El Ministro de la Gobernación ha multado con 1.000 pesetas al periódico «El Liberal» por la publicación de dos artículos, titulado el primero «Un exceso de represión» y el otro, «Charla en el «hall» de un hotel» que no fueron presentados e la censura.

Revelo en el Ayuntamiento

Burgos.—Por segunda vez no ha podido celebrarse sesión en el Ayuntamiento por no haber asistido más que un concejal.

Parece ser que los concejales han puesto el veto al alcalde nombrado ha pocos días don Víctor Ebro.

En vista de la actitud de los ediles el señor Ebro ce ha puesto enfermo.

Los conflictos obreros

San Sebastián.—El Comité paritario ha continuado sus deliberaciones para resolver los conflictos obreros que han planteados en esta población.

Los albañiles han acordado someterse al laudo del comité paritario.

Han salido:

Para Segovia, y con el fin de pasar unos días al lado de sus hijos los señores de Jiménez, doña María Cinda Mangrané viuda de Martín acompañada de su hijo político D. Isidoro Jiménez.

—Para Madrid, D. Vitaliano Arés con su bella hija Angelia; y don José Palmerino San Román.

—Ha regresado de Madrid el farmacéutico D. Juan Antonio Viñuesa con su distinguida esposa e hijos D. Antonio y D. Abilio, este con su distinguida señora

Hoy regresará a Madrid el señor Zancada.

Conferencia y banquete suspendido

Zaragoza.—Se han suspendido por orden gubernativa, la conferencia y banquete organizados en honor de Marcelino Domingo.

Un incidente entre el gobernador y un ex diputado

SEVILLA. Hoy estuvo en el gobierno civil el ex diputado a Cortes don Antonio Rodríguez de la Borbolla, para tratar con el gobernador de asuntos políticos.

Entre el gobernador y su visitante hubo un violento incidente, para terminar el cual el gobernador invitó al ex diputado a que abandonara el despacho.

El hecho está siendo objeto de todos os comentarios

Falsificación de cuadros de pintores modernos

PARIS.—Según «Le Matin», las sumas desembolsadas en la venta fraudulenta de cuadros falsos, especialmente imitaciones de Cezanne, Corot y Claude Nonnet, se eleva a varios millones.

Se teme que varios museos franceses y sobre todo extranjeros hayan adquirido obras falsas fiados en los consejos de los técnicos cuya buena fe ha sido sorprendida.

El Congreso Eucarístico de Cartago

TUNEZ.—Han comenzado en Cartago las grandes solemnidades religiosas del Congreso Internacional Eucarístico.

Ha fundeado en este puerto el vapor «Alfonso», que conduce muchos peregrinos españoles que vienen al Congreso.

Se hallan ya en Cartago más de treinta y cinco mil congresistas llegados de todos los países del mundo y en crecido contingente de la América septentrional y meridional.

Han llegado 47 prelados de diversas nacionalidades y dos mil sacerdotes y religiosos de distintas Ordenes.

También llegaron y han sido convenientemente alojados 1.200 seminaristas franceses.

Como la afluencia de congresistas no cesa hasta el mismo día 11 en que será la Clausura del Congreso, se espera que aquel día lleguen a congregarse en la solemne procesión Eucarística más de ochenta mil peregrinos.

(Por teléfono)

(De nuestro servicio especial)

La suscripción en favor de Mella

La suscripción organizada para ediar las obras de Vázquez Mella alcanza la suma de 45.527,75 pts.

De Justicia

Cumplimentaron al ministro de Justicia los Obispos de Guadix y Ciudad Real.

Despacho con el Rey

Despacharon con el monarca los ministros de Trabajo Fomento y de Estado.

El Sr. Matos le sometió un decreto nombrando secretario general del Ministerio a don Felipe Gómez Cano, hermano de gobernador civil de Avila.

El Rey recibió en extensa audiencia a varios generales entre los que figuraban Sanjurjo y Cavallanti.

De la Presidencia

También visitaron al general Benguer varlos Jefes y Oficiales.

En Cuatro Vientos

Ha girado una visita a Cuatro Vientos una comisión en la que figuraban varlos coroneles y a la que acompañaba el Jefe Superior de Aeronáutica Sr. Kindelán.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación

manifestó a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en toda España.

Como contestación a las noticias que han circulado y según las cuales, sería obligatorio el descuento de los haberes de los empleados públicos para contribuir a los hornajes, dijo que no es exacto.

Los haberes figurarán íntegros en las nóminas y las suscripciones serán voluntarias.

Recibió a una representación de varios municipios españoles que le sometieron un proyecto de reforma del Estatuto.

En provincias continúan cerradas varias Universidades.

El Carnet electoral

En el próximo Consejo será presentado el Carnet electoral que según ha dicho el ministro será más modesto que el adoptado en la Argentina.

El «Noticiero de los lunes»

También se tomarán en el próximo Consejo medidas encaminadas a reorganizar la publicación del «Noticiero de los lunes», en las que se procurará favorecer todo lo posible a los periodistas y no a las empresas.

Viaje e-colar

Cuarenta alumnos de la Escuela Industrial piensan verificar un viaje a Sevilla para visitar la Exposición Ibero-Americana.

Regreso del Sr. Tormo

El Ministro de Instrucción Pública ha regresado de Sevilla. Ha manifestado a los informadores que los sucesos desarrollados en aquella capital carecieron de importancia. La tranquilidad se restableció en seguida y no ha vuelto a alterarse, entrando los alumnos en clase con orden.

Las obras del Pilar

También visitó al ministro el arzobispo de Zaragoza para recabar nuevos créditos para continuar las obras del Templo del Pilar por haberse acabado los anteriores. Manifestó el señor arzobispo que las obras han adelantado y que se ha conseguido dar condiciones de seguridad al edificio. El ministro prometió hacer lo posible en favor de este asunto.

Nombramiento

En próximo Consejo se tratará de la provisión de un cargo en Barcelona, para el que, según manifestaciones del ministro está muy indicado el ex alcalde de aquella población Sr. Martínez Domingo, siempre que este lo acepte.

BARCELONA

Detención importante

Ha sido detenido un individuo llamado Juan Tur, quien agredió en el campo donde había levantado barricadas, a la fuerza armada.

Al efectuar la detención resultó herido Tur, teniendo que ser asistido en un dispensario, donde quedó hospitalizado con guardia a la vista.

Funcionario repuesto en su cargo

En virtud de la amnistía, ha sido repuesto en su cargo el director del laboratorio municipal D. Juan Bouque que fué declarado cesante en tiempos de la Dictadura.

El Congreso Eucarístico de Cartago

Nuestro enviado especial en Cartago nos comunica que el Congreso Eucarístico se celebra con gran brillantez.

A él asisten 100 Obispos y 8.000 sacerdotes.

Han llegado numerosos barcos de congresistas de Francia, Norteamérica, Canadá, Nicaragua e Italia.

Los indígenas se muestran muy respetuosos con los forasteros.

En la sesión de esta mañana hicieron uso de la palabra los señores obispo de Madrid Alcalá, padre Vilarim y otros españoles.

[Prensa Asoc.ada

CONTINUA EL DERRAOCHE DE MONEDAS ESPAÑOLAS DE ORO Y PLATA DISTRIBUIDAS EN GRANDES CANTIDADES POR Vermouth Martini & Rossi EN LOS TAPONES DE SUS BOTELLINES INDIVIDUALES Vermouth - Aperitivo Rossi - Martini Cocktail - Vermouth seco Saboree esos incomparables productos, avalados por la primera Medalla del mundo, y vea si en el tapón hay moneda regalo.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas. Data for May 9, 1930.